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VERBALE DI SETTORE  PRIMARIA

Il giorno 06 del mese di settembre dell’anno 2022 i docenti di scuola primaria dell’I.C.Fibonacci si
sono riuniti, attraverso GMeet, dalle ore 8.30 per trattare i seguenti argomenti all’o.d.g:

1. Approvazione verbale seduta precedente
2. Organizzazione logistico-didattica (orario provvisorio ed utilizzazione ore, regolamentazione

dell’entrata e dell’uscita dei bambini; aspetti organizzativi del servizio mensa)
3. Accoglienza classi prime
4. Proposte/ adesioni a progetti da inserire nel PTOF
5. Varie ed eventuali.

Presiede la riunione il D.S. Zoppi

1. Approvazione del verbale della seduta precedente

Il verbale è stato approvato all’unanimità

2. Organizzazione logistico-didattica (orario provvisorio ed utilizzazione ore, regolamentazione
dell’entrata e dell’uscita dei bambini; aspetti organizzativi del servizio mensa)

L’insegnante Di Vittorio, collaboratrice del D.S., informa che in virtù del disegno di legge di bilancio
2022, art. 103 "Insegnamento curricolare dell’educazione motoria nella scuola primaria", dall'anno
scolastico in corso sarà attuato un incremento di attività di educazione fisica per le classi quinte
pari a due ore. Il curricolo delle classi quinte a tempo ordinario quindi, passa da 27 a  29 ore. Le
ore di motoria saranno affidate ad un docente esperto. Si comunica che tale docente è stato
assegnato al nostro istituto per 8 ore e che presterà servizio nelle quattro quinte (tre alle D.Chiesa,
una alla N.Pisano).
 Dal Ministero non sono arrivate indicazioni riguardo l'organizzazione delle 29 ore curricolari; per
cui, seguendo le linee regionali condivise ed espresse in un webinar tra dirigenti e rappresentanti
del Miur, si propone di prolungare l'orario scolastico aggiungendo le due ore in un pomeriggio della
settimana. L’ora che fino allo scorso anno scolastico era attribuita all'ed. motoria sarà dedicata
all'attuazione di un progetto di ed.alimentare e permetterà di far pranzare gli alunni e le alunne a
scuola.  Dal momento che l'aumento delle ore curricolari è attuazione di ciò che prescrive la legge
dello Stato, nell'organizzazione del tempo scuola sono direttamente coinvolti anche gli enti locali.
La dirigenza ha già preso contatti con funzionari del Comune. Si chiede la fornitura di pasti  (diviso
in porzioni monodose) per il tempo ordinario, da consumarsi nelle aule, opportunamente
igienizzate. Per quanto riguarda il tempo pieno (40 ore) non ci sarà nessun aumento di orario; le
due ore di educazione motoria saranno considerate all’interno delle 40. Una disciplina quindi dovrà
essere decurtata di un’ora a favore dell'incremento di educazione fisica. Si decide di togliere all'ed.
all'immagine. Va ricordato che l'incremento delle due ore di motoria, dall'anno scolastico
successivo, coinvolgerà le classi quarte.

Si informa che giovedì p.v. si riunirà il consiglio d’Istituto per l'approvazione di quanto proposto in
merito.
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Mollo ricorda i tre casi di alunni con gravi disabilità, le cui classi dovranno essere assegnate al
piano terra, per problemi sia motori che di igiene. 
Di Vittorio informa che si stanno già valutando le varie possibilità.

Iacoponi riflette sull’aumento del monte ore nelle classi che avranno l’esperto di educazione
motoria: se ci saranno alunni con grave disabilità o che comunque necessitano del sostegno in
palestra, si dovrà pensare, secondo il suo parere, anche un aumento di organico del sostegno o
della specialistica. Mollo interviene dicendo che proporrà di chiedere 7 ore di specialistica anziché
le attuali 5 per avere una copertura completa degli alunni.
Di Paolo obietta il fatto che la motoria sia posizionata subito dopo il pranzo; 
Di Vittorio chiarisce che il pasto sarà opportunamente studiato dalla dietologa che si occuperà
della definizione dei menù e che il pomeriggio potranno essere collocate anche altre discipline, non
necessariamente l'ed.fisica.

3. Accoglienza classi prime

Di Vittorio comunica  che l' organico del settore scuola primaria è quasi al completo, mancano solo
5 ore da coprire, quindi siamo prossimi per per poter effettuare l’orario definitivo. Mollo aggiunge
che sono anche arrivate le insegnanti di sostegno. 
I primi due giorni, giovedì 15 e venerdì 16 settembre, l’orario sarà dalle 8:10 alle 13:10, per tutte le
classi tranne che per le prime, il cui orario sarà dalle 9:00 alle 12:00 . I genitori non potranno
entrare nella scuola, ma potranno essere accolti in giardino.
Anche quest’anno manterremo lo scaglionamento in entrata e in uscita delle classi, ma sarà molto
ridotto e non verranno conteggiati i minuti da restituire, in considerazione dei 5 minuti prima in cui
ogni insegnante è tenuto a presentarsi a scuola prima dell’inizio delle lezioni.

Di Vittorio chiarisce che le ore a disposizione verranno utilizzate per supplenze, per l'attività
alternativa, per l'alfabetizzazione, per il potenziamento, per il recupero, in classi numerose e/o con
alunni bes e dsa.

Manzo chiede se nel caso in cui non ci sia la possibilità di coprire una classe per assenza di un
insegnante, possono essere divisi gli alunni fra le altre classi, tenendo anche presente che nel
caso della NP significherebbe aumentare di 4, 5 o più unità il numero degli alunni nelle altre classi,
con successivi problemi di sicurezza. Il D.S. risponde che sentirà in primo luogo l’ RSSPP e che
comunque al momento non c’è più l’obbligo del distanziamento di un metro anche se consigliato
quando possibile.
Giuffrè chiede chi sostituirà l’insegnante specialista del pomeriggio se assente. Il D.S. risponde
che in mancanza di un supplente, dovrà essere sostituito da insegnanti dell’istituto.

Di Vittorio presenta il Piano Annuale delle attività, che verrà pubblicato a breve  e ricorda le
festività soppresse decise dall’istituto sono:
31 ottobre e 24 aprile.

Il D.S. annuncia che i collegi saranno online, per le altre riunioni ci sono direttive ministeriali che
invitano a tornare in presenza.
Manzo chiede se si possono mantenere online almeno gli incontri di programmazione a classi
parallele, in quanto molto più fruttuosi per lo scambio di materiali, prove di ingresso e verifiche.
Molte altre insegnanti appoggiano tale richiesta. Il D.S. risponde che vedremo in seguito se ci
saranno nuove direttive soprattutto in considerazione di un risparmio energetico (riscaldamento il
pomeriggio).
Giuffrè e Nigro chiedono di fare la programmazione di team nelle proprie aule.

Nigro chiede se ci sono fondi per l’accoglienza delle classi prime, il D.S. risponde che non sono
previsti, ma che dall’anno prossimo possono essere previsti.
Manzo chiede se per tale necessità possono essere anticipate delle quote dal materiale di facile
consumo, che solitamente viene erogato a marzo, all’inizio dell’anno scolastico, il D.S. risponde



che potrebbe essere possibile.

5. Varie ed eventuali.

Neglia pone il problema che una collaboratrice scolastica alla NP non è sufficiente per garantire la
sicurezza degli alunni e per tutelare gli insegnanti. Il D.S. risponde che purtroppo l’istituto deve
tener conto delle risorse a disposizione ( quest’anno 4 in meno rispetto all’anno scorso) e quindi gli
insegnanti si devono adattare alla situazione, aspettando sempre la sorveglianza della
collaboratrice prima di lasciare la classe.

Distante mette a conoscenza il collegio di una triste notizia avvenuta questa estate: un alunno
della classe 1A della Damiano Chiesa è deceduto in piscina, propone di fare una colletta o
un’offerta da devolvere in beneficenza, oppure dedicargli un’aula del plesso, in particolare l’aula di
attività alternativa in cui lei stessa portava l’alunno. Il D.S. è d’accordo a dedicargli un’aula con
inaugurazione ufficiale.
Piaggesi chiede se è previsto l’intervento di specialisti per spiegare ai bambini l’accaduto, Distante
risponde che è già stata contattata la psicologa dell’istituto con cui avranno un incontro domattina
stessa e che sono stati contattati anche i genitori dei compagni di classe.
Manzo chiede al D.S. di aggiornare il collegio sullo stato dei lavori alla NP: dall’assessore ai lavori
pubblici è stato dato un cronoprogramma molto recentemente, per venerdì prossimo ci sarà lo
spostamento degli arredi nelle aule del plesso, dopo che sarà stata effettuata la pulizia della scuola
da per conto di una ditta.
L’istituto verifica quasi quotidianamente l’avanzamento dei lavori e ne informa sia l’assessore che
la presidente del consiglio d’istituto.
Manzo aggiunge che se non fosse possibile entrare in classe giovedì 15 p.v., i genitori del
Consiglio d’Istituto hanno promesso che andranno davanti al comune a manifestare.
Neglia chiede se esiste  un piano B, in caso non fossero pronte le aule; il D.S. risponde che
l'alternativa sarebbe fare i turni.

Iacoponi chiede se tutta la modulistica necessaria agli alunni possa essere demandata alla
segreteria.
Inoltre chiede se  è stato messo a norma il giardino della Damiano Chiesa, il D.S. risponde che
hanno solo tolto rami e alberi caduti dopo la tempesta.

La riunione si chiude alle ore 10:40

La verbalista   

Tiziana Manzo


